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ΠΕΡΙΟΧΗ ΡΟΥΦ 
Τετάρτη, 5 Απριλίου 2023, στις 12.15 μ.μ.   

 «Αμαξοστοιχία- Θέατρο Το Τρένο στο Ρουφ»  
Σιδηροδρομικός Σταθμός Ρουφ,  

Λεωφ. Κωνσταντινουπόλεως & Αμφιπόλεως 

Μικρά αποσπάσματα από  
τις ομιλίες των προσκεκλημένων 

 
«Το Άουσβιτς δεν άρχισε από το Άουσβιτς. Άρχισε από μια συστηματική προ-
σπάθεια να ξεχωρίσουν τους Εβραίους από το σύνολο των συμπολιτών τους, 
σαν κάτι ξένο, παράξενο, επίφοβο και εχθρικό. Προετοίμασαν έτσι την κοινή 
γνώμη για το Ολοκαύτωμα του εβραϊκού λαού. Ο αντισημιτισμός δεν είναι μόνο 
μια επίθεση στην εβραϊκή αξιοπρέπεια. Είναι επίθεση στα ανθρώπινα δικαιώ-
ματα. Ο αντισημιτισμός, παιδί του ρατσισμού, είναι απειλή για την ειρήνη και 
την ανοιχτή κοινωνία. Γι’ αυτό και δεν αφορά μόνο τους Εβραίους αλλά όλους». 

Άρης Εμμανουήλ, εκπρόσωπος  
της Ισραηλιτικής Κοινότητας Αθηνών  

 
«Το Ολοκαύτωμα έγινε σε χρόνο αλλά και χώρο. Τα ιστορικά μνημόσυνα στο 
χώρο σφυρηλατούν τη μνήμη, ώστε το παρελθόν να μην ξεχαστεί και να μην 
επαναληφθούν οι τραυματικές και καταστροφικές πλευρές του. Στο σιδη-
ροδρομικό σταθμό του ΡΟΥΦ, το χώρο από όπου ξεκίνησαν στις 2 Απριλίου 
1944 τα βαγόνια που μετέφεραν Εβραίους συμπατριώτες μας για τα στρα-
τόπεδα μαζικής εξόντωσης, θα εξιστορήσουμε το τραυματικό γεγονός».  

Κώστας Θεριανός, εκπαιδευτικός,  
ΔΣ Ιδρύματος Γληνού 

 
«Οι πόλεις μας αλλάζουν με ταχύτητα· και κρύβουν τα τραύματά τους στη 
σιωπή. Αλλά με τη σιωπή τα τραύματα κακοφορμίζουν. Χρειαζόμαστε τη 
μνήμη για να ξέρουμε πώς φτάσαμε ως εδώ, για να σκεφτούμε που θέ-
λουμε να πάμε. Δίχως τη μνήμη, όλα θα τα κατάπινε ο αδηφάγος χρόνος. 
Δίχως τη μνήμη δεν μπορεί να δομηθεί ταυτότητα· και οι άνθρωποι δεν μπο-
ρούμε να ζήσουμε χωρίς ταυτότητα». 

Θεοχάρης Αθανασιάδης, καθηγητής Δημόσιας  
Ιστορίας του Παντείου Πανεπιστημίου



ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ  
 
Σας προσκαλούμε στο ιστορικό μνημόσυνο Ολοκαυτώματος που 
διοργανώνουμε την Τετάρτη, 5 Απριλίου, στις 12.15 το μεσημέρι, 
στον χώρο: «Αμαξοστοιχία- Θέατρο το Τρένο στο Ρουφ», Σιδηρο-
δρομικός Σταθμός Ρουφ, Λεωφ. Κωνσταντινουπόλεως & Αμφιπό-
λεως.  
 
Τον Απρίλιο του 1944 από το σιδηροδρομικό σταθμό του ΡΟΥΦ ξε-
κίνησαν τα βαγόνια για να μεταφέρουν  Εβραίους συμπατριώτες 
μας από την Αθήνα και άλλες πόλεις στα «στρατόπεδα θανάτου».  
 
Για το ιστορικό μνημόσυνο ολοκαυτώματος θα αναφερθούν: ο εκ-
πρόσωπος της Ισραηλιτικής Κοινότητας Αθηνών κ. Άρης Εμμα-
νουήλ, ο καθηγητής Δημόσιας Ιστορίας του Παντείου 
Πανεπιστημίου κ. Θεοχάρης Αθανασιάδης και ο εκπαιδευτικός- 
μέλος του ΔΣ του «Ιδρύματος Γληνού» κ. Κώστας Θεριανός. Σας 
περιμένουμε για να τιμήσουμε τη μνήμη των αθώων συμπολιτών 
μας που εξοντώθηκαν από τους Ναζί.  
                                                                                                                                                                                                                  
 

Ο Δήμαρχος Μοσχάτου-Ταύρου  
Ανδρέας Ευθυμίου        

Τετάρτη 5 Απριλίου στις 12.15 το μεσημέρι στο χώρο:  
«Αμαξοστοιχία- Θέατρο το Τρένο στο Ρουφ» 

 
12.15 

Προσέλευση προσκεκλημένων –  
προβολή βίντεο από το Μουσικό Σχολείο Άρτας.  

 
12.30-13.45  

Καλωσόρισμα κ.Τατιάνας Λύγαρη, ηθοποιός σκηνοθέτης και  
καλλιτεχνική διευθύντρια του Σιδηροδρομικού Πολιτιστικού  

Πολυχώρου «Αμαξοστοιχία-Θέατρο το Τρένο στο Ρουφ».  
Καλωσόρισμα του Δημάρχου Μοσχάτου-Ταύρου κ. Ανδρέα Ευθυμίου.  
Χαιρετισμός από την κ. Έμμυ Μέκιου εκπροσώπου της Ισραηλιτικής   

Κοινότητας Αθηνών. Χαιρετισμοί πολιτικών προσώπων  
και εκπροσώπων φορέων.  

 
12.45-13.00  

Θα ακουστούν τραγούδια από την Μπαλάντα του Μαουτχάουζεν.   
 

13.00-13.20  
Συνεκτικές τοποθετήσεις, ιστορικό μνημόσυνο Oλοκαυτώματος: 

κ. Άρης Εμμανουήλ,  εκπρόσωπος της Ισραηλιτικής Κοινότητας Αθηνών,  
κ. Θεοχάρης  Αθανασιάδης,  καθηγητής Δημόσιας Ιστορίας του Παντείου 

Πανεπιστημίου, κ. Κώστας Θεριανός,  εκπαιδευτικός- μέλος του ΔΣ  
του «Ιδρύματος Γληνού». 

 
13.30 

Φόρος Τιμής από μαθητές και μαθήτριες του 1ου ΓΕΛ Ταύρου,  
στη μνήμη των αθώων ανθρώπων που άδικα δολοφονήθηκαν  

στα στρατόπεδα συγκέντρωσης.  
   


